

Хачатрян Ануш Сергеевна
Основная школа № 5 им. М. Ишхана

Проектная работа

Мода и стиль

2023 г.

Паспорт проекта

Основные предметы: русский язык, география.

Проблема (актуальность): не все дети знают о различных стилях одежды и национальных костюмах.

Объект исследования: одежда.

Цель: научить учащихся различать национальные костюмы Армении разных времён.

Задачи:

1. научиться различать разные стили одежды
2. разобрать стили и типы одежды (деловой, спортивный, классический, вечерний)
3. узнать, как правильно одеваться по погоде
4. провести параллель между модой и экологией
5. провести беседу по теме «Что такое стиль?», поговорить о национальных костюмах разных народов, подчеркивая армянский национальный костюм (тараз).

Гипотеза: если мы проведём беседу о моде и стиле, то учащиеся узнают о различных стилях одежды и национальном костюме.

Продукт (ы) проектной деятельности: рисунки.

Основные источники информации для выполнения проекта: книги, Интернет.

Основные критерии оценивания выполненного проекта: активное участие в обсуждениях, поиске информации; выполнение заданий в срок.

Способы представления проектной деятельности: обсуждение моды и стиля, демонстрация одежды, показ рисунков.

Мода вошла в жизнь человека в XIV веке во Франции. Именно в это время одежде появились элементы, которые вовсе не являлись необходимостью. Моду диктуют знатные и богатые люди. Появляются законы красоты, и весь мир берет пример с француженок. И только в XX веке моду начинают диктовать дизайнеры.

Сегодняшняя мода меняется очень быстро. На каждый сезон модельеры придумывают что-нибудь новое. Мода есть на всё: на одежду, макияж, причёски, мебель, даже на работу и архитектуру. Именно мода помогает правильно выбирать свой стиль. Мода уходит и возвращается. А стиль – это то, что человек выбирает сам для себя. Стилей одежды огромное множество. Часто выделяют несколько основных, среди которых классический, романтический, спортивный, деловой.

Конечно, ваш стиль может быть абсолютно любым, и вы можете носить всё, что вам вздумается. Но быть стильным значит быть одетым в соответствии со своими природными данными и модой.

«Мода» – это то, что делает всех одинаковыми, а «стиль» делает каждого из нас особенным, не похожим на других.

Под словом стиль понимают признаки, характерные для искусства определенного времени или индивидуальные особенности художника, писателя, поэта: архитектора модельера, дизайнера, стилиста.

В настоящее время в современном русском языке слово стиль употребляется ещё и в значении «образ, умение модно одеваться, преподнести: себя.>>

Существует множество стилей одежды. «Мода» делает всех одинаковыми, а стиль делает людей не похожими на других, то что каждый может выбрать свой стиль одежды. Например: деловой стиль может быть модным в отличие от классического.

Спортивный стиль – свободный, удобный, практичный. Это толстовки, пуховики, кроссовки, кеды, бейсболки, банданы, футболки, свободные джемперы.

Деловой стиль – элегантная, сдержанная одежда, предназначена для разных сфер жизни общества.

Армянская Национальная одежда. Национальный костюм

Национальный костюм – это своеобразная летопись, которая через века рассказывает нам об образе жизни народа, о его истории и душе. По тканям, моделям и набору одежды можно узнать о климатических и географических условиях, о социальном, религиозном устройстве и экономическом развитии народа. Можно даже понять, с какими опасностями он сталкивался. Так,

например, оружие всегда являлось обязательной частью армянского национального костюма. И причиной этому была беспокойная жизнь.

Ниже представлены армянские национальные костюмы:

Тараз из Карин



Тараз из Шатахка



Тараз из Ван-Васпуракана



Тараз Сюника, Арцаха



Ученики познакомились с особенностью каждого костюма. Более того, ученик седьмого класса принёс и показал всем национальную обувь (трех), имеющую 100-летнюю историю.



Ученики пятого класса на уроке изобразительного искусства нарисовали армянский национальный тараз.



Вывод: после разговора о моде, стиле учащиеся вдохновились и изъявили желание более глубоко изучить тему национальных костюмов. В рамках данного проекта возможны организация показа мод, демонстрации костюмов, выставка рисунков, посещение музея и т. д. Следующую проектную работу можно посвятить национальному танцу.